

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 165 (8110) Вторник, 16 октября 1984 года Цена 2 коп.



газеты „Волгодонская правда“

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1984 ГОДА ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПРИЗНАНЫ:

В промышленности — опытно-экспериментальный завод, лесоперевалочный комбинат, рыбокомбинат, гормолзавод, завод железобетонных конструкций.

Среди строительных организаций — горремстройтрест, управление строительства механизированных работ треста ВДЭС, строительное управление механизированных работ № 1 УСМР, СМУ-10 управления строительства «Заводстрой», управление малой механизации треста «Волгодонскэнергомеханизация», специализированное управление «Гидроспецстрой».

На транспорте и связи первое место присуждено коллективу железнодорожной станции Волгодонская, второе место — городскому узлу связи.

Среди предприятий торговли и общественного питания победителями названы продторг, рынок, оптово-розничное объединение «Плодоовощ», лесоторговая база, агентство «Союзпечать».

Среди предприятий бытового обслуживания — фабрика химчистки, фабрика индигошва и ремонта одежды, завод по ремонту радиотелеаппаратуры, филиал «Разнобытпроката», автовокзал и общество автомобилистов.

Среди подсобных хозяйств на первом месте подсобное хозяйство Восточных электросетей и элеватора, на втором — подсобное хозяйство порта.

Среди хозяйств агропромышленного объединения победителем признан овоще-молочный совхоз «Волгодонской».

Среди рыбных хозяйств — рыбхоз «Грачики».

В жилищно-коммунальном хозяйстве лучшими названы Волгодонское троллейбусное управление, производственное управление «Водоканал», ЖКО опытно-экспериментального завода, ЖКО химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Среди медицинских учреждений победителями признаны линейная больница водников, психоневрологический диспансер, стоматологическая поликлиника, городская санэпидстанция, детские ясли № 4, аптеки №№ 386 и 289, здравпункт консервного завода.

Среди учебных заведений на первом месте школа № 5, на втором — школа № 16.

Среди учреждений культуры отличились кинопрокат, книготорг, детская музыкальная школа № 1 и централизованная библиотечная система.

Среди научно-исследовательских и проектных институтов — филиал ВНИИПАВ и филиал ВПКТИ «Атомкотломаш».

Среди госучреждений — заготконтора «Вторсырье» и предприятие по таре.

В соревновании за высокопроизводительный труд победителем стал промкомбинат, за образцовый порядок — Волгодонское управление комплектации, за высокую культуру производства — ТЭЦ-2.

Среди коллективов Всесоюзной ударной комсомольской стройки — СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» и специализированное управление «Гидроспецстрой».

Среди коллективов строителей Ростовской АЭС классные места решено не присуждать.

В соревновании строительно-монтажных бригад, выполняющих объем работ на 500 тысяч рублей и один миллион рублей в год, первое место заняла комплексная бригада СМУ-10 «Заводстрой» (бригадир Г. М. Фоменко), на втором месте — бригада плотников-бетонщиков управления строительства «Атомэнергострой» (бригадир В. И. Долгополов), на третьем месте — комплексная бригада СМУ-9 управления строительства «Заводстрой» (бригадир Я. А. Кежватов).

В соревновании за переходящее знамя ГДР победителем стала бригада штукатуров-маляров управления строительства «Отделстрой» (бригадир Р. П. Ключева); за переходящие призы НРБ — бригада водителей АТХ-1 АТУ (бригадир И. И. Щербанев), бригада станочников цеха корпусов парогенераторов производственного управления «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева (бригадир В. Н. Васильев), овощеводческая бригада № 1 совхоза «Волгодонской» (бригадир П. Ф. Скакунов).

В соревновании за высокое качество продукции победителем стал коллектив производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева, за экономию и бережливость лучшим признан коллектив химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Среди общежитий на первом месте общежитие № 13 треста «Волгодонскэнергострой», на втором № 9 производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева.

Лучшими признаны 39 коллективов бригад, участков, смен.

«Книга надежды» вручена монтажному управлению «Кавсантехмонтаж», письма озабоченности — строительному управлению № 31 треста «Главсевкавстрой», тресту столовых, монтажному управлению «Гидромонтаж», мясокомбинату, консервному заводу.

## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ

ТРУДЯЩИЕСЯ СО-  
ВЕТСКОГО СОЮЗА!  
ШИРЕ РАЗВЕРТЫ-  
ВАЙТЕ СОЦИАЛИ-  
СТИЧЕСКОЕ СОРЕВ-  
НОВАНИЕ ЗА ПО-  
ВЫШЕНИЕ ЭФФЕК-  
ТИВНОСТИ ПРОИЗ-  
ВОДСТВА И КАЧЕ-  
СТВА ПРОДУКЦИИ!  
УСПЕШНО ВЫ-  
ПОЛНИМ ПЛАН  
1984 ГОДА, ЗАДА-  
НИЯ ОДИННАЦА-  
ТОМ ПЯТИЛЕТНИ!

(Из Призывов ЦК  
КПСС).

Отличается в труде на строительстве детского сада каменщик Станислав ЛОБАНОВ (на снимке). Он трудится в комсомольско-молодежной бригаде Н. Гнатюка из СМУ-11 «Гражданстрой». Успеху способствует хорошее знание не только своей профессии, но и смежных.

Фото А. Тихонова.



„Атоммаш“

### Равнение на лучших

Они впереди на предоктябрьской трудовой вахте

Талант  
бригадира

В. М. Захаров работает в цехе внутрикорпусных устройств и теплообменной аппаратуры на четвертом корпусе недавно — с марта этого года. Но атоммашевский стаж Владимира Матвеевича исчисляется с 1975 года. В новый цех производства четвертого корпуса кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» В. М. Захаров перешел в связи с производственной необходимостью и здесь снова возглавил бригаду слесарей-сборщиков.

Коллектив бригады встал на трудовую предоктябрьскую вахту. Много трудностей предстоит еще преодолеть ему в освоении нового производства, новой продукции. Но дела идут неплохо. В этом проявляется организаторский талант бригадира. Ведь и прежняя бригада Захарова в цехе нестандартизированного оборудования была одной из лучших на «Атоммаше».

Горячая  
профессия

У Анатолия Алексеевича Трусенко специальность самая горячая. Он нагревательщик металла в термомпрессовом цехе. В своем цехе Трусенко работает с момента его образования. Он участвовал в монтаже и пуске нагревательных печей, в изготовлении первых изделий: днищ для корпусов парогенераторов, емкостей

САОЗ, днищ реактора. И сегодня А. А. Трусенко среди тех, кто впереди. В цехе освоен уникальный технологический процесс — отбортовка обечайки зоны патрубков. Трусенко принимал самое непосредственное участие в этой работе, проводя режим нагрева металла под отбортовку безукоризненно.

Молодой коммунист А. А. Трусенко ведет большую общественную работу. Он награжден серебряными и бронзовыми знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Хозяин  
электроники

Сложное оборудование с электронными системами управления и регулирования, которое работает на «Атоммаше», выдвигает новые требования перед ремонтной службой. Слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики С. В. Шпак вполне отвечает этим требованиям.

У Сергея Владимировича высшее техническое образование. Он выполняет работу самой высокой категории сложности. В электронной «начинке» уникальных газовых печей для него нет секретов.

Шпак — талантливый рационализатор. На его счету четыре внедренных рацпредложения, направленных на повышение оперативности ремонта и наладки электронных блоков с импортных газовых печей.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ

### Признаны победителями

Первыми названы коллективы предприятий и организаций, победивших в соревновании по договорной системе:

ПО «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева — химзавод имени 50-летия ВЛКСМ; опытно-экспериментальный завод — ВМУ «Кавэлектромонтаж» — ВМУ «Электромонтаж»; УС «Гидроспецстрой» — Спецпромстрой; трест «Волгодонсксельстрой» — трест межрайсети; ТЭЦ-1 — ТЭЦ-2; бетонно-растворный завод — завод КПД-210; РСУ горремстройтреста — СДРСУ горремстройтреста; горремстройтрест — СМП-636; продторг — трест столовых; завод по ремонту радиотелеаппаратуры — завод «Рембыттехника»; межрайгаз — ПУ «Водоканал»; завод КПД-35 — РСМ-5 — ЖБК-100; «Заводстрой»; «Атомэнергострой»; «Отделстрой» — «Промстрой-1»; ДСК — «Гражданстрой»; ВМУ «Южтехмонтаж» — ВМУ «Южстальконструкция»; ВМУ «Кавэлектромонтаж» — ВМУ «Электромонтаж»; УС «Гидроспецстрой» — Спецпромстрой; трест «Волгодонсксельстрой» — трест межрайсети; ТЭЦ-1 — ТЭЦ-2; бетонно-растворный завод — завод КПД-210; РСУ горремстройтреста — СДРСУ горремстройтреста; горремстройтрест — СМП-636; продторг — трест столовых; завод по ремонту радиотелеаппаратуры — завод «Рембыттехника»; межрайгаз — ПУ «Водоканал»; завод КПД-35 — РСМ-5 — ЖБК-100; «Заводстрой»; «Атомэнергострой»; «Отделстрой» — «Пром-

### В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 ноября на пятницу 9 ноября 1984 года и считать 10 ноября 1984 г. рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 10 ноября 1984 г. присоединяется к их ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.



● **Партийная жизнь: отчеты и выборы**

# Полной мерой взыскательности

**Раздумья коммуниста после собрания**

После отчетно-выборного собрания, состоявшегося у нас, в «Водоканале», прошла неделя. Но я все еще хожу под впечатлением того большого разговора, который вели коммунисты на итоговом собрании года.

Что мне больше всего понравилось? То, что пристрастно была проанализирована вся работа, проводимая парторганизацией во главе с бюро. То, что все говорилось по крупному счету, а не по мелочам. И то, что каждому коммунисту было воздано по заслугам.

В остро критическом докладе секретаря партбюро Л. А. Перченко четко прослеживалась главная, на мой взгляд, линия действий и забот коммунистов. Ее можно обозначить тремя словами: дисциплина, порядок и организованность. Во всем! Но главное — в партийной работе. Ибо с нее начинается успех. Либо промахи и издержки.

И правильно сказала Людмила Анатольевна, что успехами надо не только гордиться, но и развивать их, брать более высокие рубежи. Успокаиваться достигнутым никак нельзя.

За девять месяцев нынешнего года коллектив наш работал в общем-то хорошо. Значительно перевыполнен план по многим показателям. На 3,4 процента выросли доходы предприятия, на 13,5 — возросла производительность труда, намного снижена себестоимость воды и стоков...

Чего бы не радоваться таким показателям? Радуемся, но и думаем над тем, как их еще увеличить. Резервов много. В том числе резервов, связанных с усилением партийного влияния на дела производства, на воспитание и развитие активной позиции у людей.

Сил у нас хватает. Из 600 работающих — 105 коммунистов. Однако, как показала собрание, распределены они, эти силы, неравномерно. И не все члены партии деятельны. Ниже своих возможностей, говорила докладчик, работали даже члены бюро — И. М. Березной и А. П. Яблонский. А в результате достигнуто крупное промахи в работе. Например, были ослаблены контроль и спрос за реализа-

цию принимаемых решений. Это привело к тому, что многие хорошие наметки остались на бумаге. Некоторые пункты переключивали из постановления в постановление. К примеру, такие, которые касаются укрепления трудовой, производственной и исполнительской дисциплины. Это вызывает большую тревогу. Судите сами.

За девять месяцев совершенно 24 прогула, 46 нарушений трудовой дисциплины, 23 человека побывали в медвытрезвителе... Больше всего нарушений приходится на транспортный и электротех. Велики потери рабочего времени также в цехе канализации.

Но самое страшное и обидное то, что в числе нарушителей оказались и коммунисты. Конечно, все они строго наказаны. Однако это нас не успокаивает. Это говорит о том, что за текучкой дел часто не видим людей, не интересуемся, чем они живут. И мало заботы проявляем о них. Об этом говорили на собрании сарь очистных сооружений канализации А. А. Панни, тракторист Д. С. Выхалов и многие другие.

— Из-за плохого снабжения запасными частями, мы много простаиваем, болтаемся без дела, — сказал, например, Д. С. Выхалов. — Это сильно расхолаживает людей, расшатывает дисциплину. Партбюро надо глубже разобраться в вопросах снабжения и добиваться решения этой важной проблемы.

Но членам партбюро, борясь за укрепление дисциплины, следует больше оказывать и практической помощи низовым своим звеньям. Ведь чем, например, ответил на критику, выступая на собрании, начальник авто-транспортного цеха В. А. Куденко?

— Да, — сказал он, — дисциплина в нашем цехе сильно хромает. Но не бездействуем мы. Специальные профилактические «вторники» с этой целью проводим. Но на эти мероприятия никто из руководства управления не приходит. В том числе и секретарь партбюро. А надо бы выбрать время, чтобы не из-за стола кабинета нас ругать... Совершенно справедли-

вый упрек. Считаю, что начинать настоящую борьбу за укрепление дисциплины, порядка и организованности надо в первую очередь с самих себя, а потом спрашивать с подчиненных. Каждый коммунист должен подумать: а что конкретно он сделал, чтобы мы еще лучше работали?

Собственно, на прошедшем собрании вопрос так и ставился. Однако я мыслю так: только, подумав — этого мало. Надо все же включиться в более активную работу. А новому составу партбюро чаще и строже спрашивать с нас за выполнение партийных поручений, уставных требований, служебных обязанностей. В этом, считаю, заключен большой наш внутренний резерв.

Но не меньшими являются и те внешние факторы, о которых с глубокой заинтересованностью говорили коммунисты. Это — и улучшение материально-технического снабжения, и своевременный ввод в эксплуатацию объектов водопроводно-канализационного хозяйства в городе. Увы, об этом пока лишь приходится мечтать. Строительство дополнительных объектов все еще отстает, а из-за этого город не обеспечен в необходимом количестве водой. «Палки в колеса» нам и себе вставляют атомшеницы, работники ВДЭС и ряда других предприятий, в которых объекты водоканализации относят на самый последний план.

Мнение коммунистов «Водоканала» едино: такое явление в нашем городе быть не должно. Как не должно быть и разношерстности в эксплуатации сетей. Ведь 40 процентов их находится не в наших руках. Таким образом, за важнейшим городским хозяйством присматривают семь янек. Но ведь все знают, что в таких условиях дитя будет всегда без глаза. Нужен единый хозяин — мы, «Водоканал». С ведомственностью пора кончать. В этом также заключен громадный резерв, который поможет во многом улучшить водоснабжение города, надолго эксплуатировать водопроводно-канализационные сети.

**И. ПЮТЮННИКОВ,**  
слесарь «Водоканала».

В дни ударной трудовой вахты, посвященной 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, члены встречи ветеранов с молодежью города. Это и совместный труд на субботниках в парке Победы, беседы в цехах заводов с рабочими, с учениками в школах.

Есть о чем рассказать друг другу в дни таких встреч ветеранам и молодежи. Много написано и сказано о мужестве советского солдата, но всегда интересно и доходчивее услышать об этом из уст участника событий огненных лет. В свою очередь, молодежь рассказывает об успехах в труде, о верности Родине.

На снимке: во время одной из таких встреч. Делятся своими впечатлениями ветераны П. М. МАИДАНОВ, А. В. МОВЧАН, Л. А. КОБЗАРЬ, Н. И. ЕВСЮКОВ, Я. К. МАКЛАКОВ и передовики производства «Атоммаша» — бригадир старочиников цеха № 235 Н. Д. БОДЯГИН, комсорг З. М. КАРПЕЧЕНКО, лучший молодой рабочий цеха № 135, токарь С. А. ЛОЗОВОЙ.

Фото А. Тихонова.

## Город — селу С заботой о будущих урожаях

Недавно в горкоме партии состоялось совещание, где был рассмотрен вопрос о ходе выполнения задания обкома КПСС по шефской помощи селу в изготовлении машин и оборудования.

На совещании была отмечена хорошая организаторская работа паркома и хозяйственных руководителей производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнев.

Коллектив объединения неплохо поработал для того, чтобы своевременно изготовить машины и оборудование для села. В сентябре с «Атоммаша» отправлены в совхозы и колхозы области пять кормошениковых установок производительностью 20 тонн измельченных кормов в час и десять комплектов запасных шнеков к ним.

Не по всем изделиям такела благополучная картина. Растариватели минеральных удобрений, например, изготавливаются по кооперации на нескольких предприятиях города. В этом году получилось так, что монтажные организации изготовили все, что требовалось от них для 50 машин, а различные узлы и комплектующие детали химвзвод им. 50-летия ВЛКСМ и опытно-экспериментальный завод изготовили только для семи растаривателей. Чтобы избежать подобной диспропорции в будущем, чтобы руководители предприятий могли заблаговременно решить все необходимые вопросы и включить задания по шефской помощи в план 1985 года, задание предприятиям по изготовлению машин и оборудования для села доведено уже сегодня.

Есть время подготовить производство, запас-

ить необходимыми сырьем, материалами, чтобы потом не спешить изыскивать дополнительные резервы, а работать по плану. Уже сейчас на «Атоммаше» надо позаботиться о заделах. И такая возможность в объединении есть.

Решая вопросы технической помощи селу, надо помнить, что здесь пословица «дорога ложка к обеду» очень актуальна. Залучить для тракторов «К-700», «К-701» (более полутонна тысяч штук) надо изготовить, например, к посевной, то есть не позже марта.

В этом году на лесоперевалочном комбинате из экономленых материалов было изготовлено 35 контейнеров для механизированной уборки и перевозки томатов. Мы получили возможность продать эти контейнеры хозяйствам нашего агропромышленного объединения. Хотел приобрести их, например, консервный завод. Но когда контейнеры были готовы и надо было их забрать, руководители консервного завода о своих намерениях забыли.

Итак, подводя итоги работы по изготовлению машин и оборудования для села за девять месяцев этого года, надо сказать, что с ней наши предприятия в основном справились. А на будущее нужно проявлять больше инициативы и предприимчивости.

**А. ЕВДОКИМОВ,**  
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

■ **Продукции Волгодонска — отличное качество**

## Системе — комплексный подход

Состоялся городской день качества по теме «Управление развитием производства на основе стандартизации в производственном объединении «Атоммаш». В проведении дня качества приняли участие представители промышленных предприятий и организаций города.

С докладом выступил начальник цехотдела функционально-стоимостного анализа «Атоммаша» Е. Ф. Сливенко. Он рассказал о внедрении на «Атоммаше» комплекса ГОСТ «Управление производственным объединением и промышленным предприятием». В этом ГОСТе отражен опыт по совершенствованию управления передовых предприятий страны, таких, как Волжский автомобильный завод им. 50-летия СССР, Сумское машиностроительное объединение им. М. В. Фрунзе, Щенкинское объединение «Азот», предприятий Львовской и Днепропетровской областей, Краснодарского края.

С докладом о совершенствовании комплексной системы управления качеством продукции (КС УКП) на лесоперевалочном комбинате выступил начальник отдела технического контроля этого предприятия В. П. Журавская.

На лесоперевалочном комбинате КС УКП внедрена с сентября 1979 года. За это время выпуск продукции первой категории качества увеличился с 7 процентов в общем объеме производства до 26. А сумма штрафов за поставку некачественной продукции уменьшилась.

Совершенствование КС УКП началось в первые же месяцы после ее внедрения. И сегодня на комбинате действует 63 стандартов предприятия.

Внедрение КС УКП — только первый шаг на пути повышения эффективности производства. Сейчас специалисты предприятия работают над

внедрением более всеобъемлющей системы — повышения эффективности производства.

На дне качества также выступили начальник отдела технического контроля завода КПД-210 П. И. Молотовкин, главный инженер завода КПД-35 С. Г. Сеиченко, инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС А. В. Евдокимов.

Приняты общие рекомендации для предприятий. В рекомендациях предлагается изложить требования, изложенные в комплексе ГОСТ 24525. 0-80 «Управление производственным объединением и промышленным предприятием», проверить систему управления качеством своих предприятий на соответствие этому комплексу ГОСТов, исходя из конкретных целей деятельности своих предприятий на будущую пятилетку, разработать технические задания и провести весь комплекс остальных работ по совершенствованию своих КС УКП.

**Т. КУНАР,**  
секретарь секции качества технико-экономического совета при ГК КПСС.

Народный контроль — в действии!

# Быть активным борцом

Всесоюзное совещание народных контролеров и выступление на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко позволили по-новому взглянуть на состояние дел в городских органах народного контроля. Сегодня нас, народных контролеров, в городе более шести тысяч человек.

Внушительная цифра. Она говорит о том, что наша работа приобрела массовый размах.

В современных условиях права народных контролеров значительно расширились, возросла также их ответственность. Народные контролеры активно проявляют себя в борьбе с бесхозяйственностью, хищениями, злоупотреблениями служебным положением, другими негативными явлениями нашего общества.

Под руководством партийных организаций, во взаимодействии с другими общественными организациями группы и посты народного контроля внесли свой достойный вклад в выполнение государственных планов и выполнение социалистических обязательств, договорных поставок, повышение качества выпускаемой продукции. Широки и многогранны направления нашей деятельности.

Но контроль — это прежде всего живая работа с людьми. Как сказал Константин Устинович Черненко: «Представителям народного контроля противостоит огульное недоверие и подозрительность». Поэтому, проводя рейды и проверки, встречаясь с людьми, нам надо проявлять максимум внимания, тактичности, уважения в сочетании с требовательностью и строгим спросом за выявленные недостатки в работе.

Главное сегодня для народных контролеров — воспитывать в себе чувство личного причастия ко всем делам на производстве. Нам дано такое право, и мы должны постоянно оправдывать его.

Большие, конкретные задачи поставлены на совещании перед народными контролерами. Городской комитет народного контроля глубоко осознает всю полную ответственность за решение этих трудных, но вполне ре-

альных и необходимых задач.

Главное для комитета — усиление работы с группами народного контроля предприятий и организаций города. Оказание эффективной помощи и поддержки каждой группе, каждому посту. Для этого мы будем использовать весь имеющийся арсенал средств — учебу, печать, посещение групп и постов, встречи в трудовых коллективах и прочее. В сочетании с требовательностью за право быть народным контролером.

В городских организациях накоплен определенный опыт работы. Так, народные контролеры опытно-экспериментального завода (председатель Ю. С. Левцов) особенно эффективно работают по снижению потерь рабочего времени, повышению трудовой дисциплины и это дает свои положительные результаты. За девять месяцев текущего года темпы роста производительности труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на заводе составили 112,6 процента.

Активно работают группы народного контроля мясокомбината (председатель А. Н. Долженко) — по сохранности социалистической собственности; «Химчистки» (председатель А. А. Штыкина) — по повышению культуры обслуживания; станции Волгодонская (председатель Н. Г. Прасолов) — по повышению эффективности использования железнодорожных вагонов.

Много добрых дел на счету народных контролеров химического завода имени 50-летия ВЛКСМ (председатель головной группы В. А. Шапошников). Они один из самых активных в городе. И хотелось бы обратить их внимание сейчас на вопросы выполнения обязательств договорных поставок, использования железнодорожных вагонов и контейнеров.

Группе народного контроля промторга (председатель И. В. Аносова) надо активизировать контрольную работу по борьбе с припрятыванием товаров, обсчетами покупателей, за повышение культуры обслуживания. Проведенная городской комитетом в сентябре текущего года проверка предприятий торговли выявила ряд существенных недостатков в работе кол-

лективов магазинов промторга по соблюдению правил советской торговли.

Нам нужны конкретные действия, а не торжественные обещания. Предстоит еще раз отношение к организации и проведению проверок, повышению результативности каждой. Порой в погоне за количеством проверок мы не замечаем, что результативность каждой из-за этого теряется. Здесь уместно применить ленинский принцип: «Лучше меньше, да лучше».

В группах и постах народного контроля должна укрепиться практика широкого оповещения коллектива о начале проверки, с призывами вносить свои замечания и предложения. Следует постоянно информировать трудовые коллективы о результатах проверок, требовать отчета перед коллективом виновных лиц и принятия действенных мер по устранению недостатков.

Нужно не проходить мимо каждой мелочи, незначительного нарушения, а именно на устранение этих «мелочей» и обращать внимание руководителей, поскольку, обычно на их ликвидацию не требуется больших затрат, а нужна элементарная дисциплинированность, высокая ответственность и чувство хозяина на каждом рабочем месте.

Сегодня перед каждым народным контролером должен стоять вопрос: а как наш коллектив подготовился к работе в осенне-зимний период? Эта задача сегодня — конкретная и первоочередная.

Партия требует от нас более решительных действий, принципиального подхода, строгого спроса с тех руководителей, которые не делают правильных выводов из указаний партии. В решении этих требований мы сталкиваемся с определенными трудностями в нашей работе, когда порой требуется мужество, твердость духа и выдержка. Тем актуальнее прозвучали в речи тов. К. У. Черненко слова призыва — быть в любой обстановке активным борцом.

**В. ПУЧКОВ,**  
заместитель председателя городского комитета народного контроля.



«Атоммаш» — моя судьба... Так решил Сергей Лавренов, поступающий в Ленинградский завод-вуз. Будучи с т и п ендантом «Атоммаша», он успешно овладел знаниями и в минувшем году, получив диплом, вернулся в Волго-донск.

Сейчас Сергей Петрович Лавренов работает мастером на участке коллекторов цеха корпусов парогенераторов «Атоммаша». Глубокие знания, полученные во вузе, он успешно применяет на производстве.

На снимке: С. П. ЛАВРЕНОВ (справа) с членом бригады А. Н. ПЕТРИЧЕНКО.

Фото А. Бурдогова



## «Спячка... накануне пуска»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в 139-м номере «Волгодонской правды». В ней говорилось о низких темпах строительства объектов пускового комплекса третьей очереди ТЭЦ-2. О мерах по устранению недостатков со стороны управления, субподразделений организаций и на заседании партийного бюро аппарата треста ВДЭС с привлечением заказчика и исполнителей

Выступление газеты обсуждено в коллективах Волгодонского монтажного управления, субподразделений организаций и на заседании партийного бюро аппарата треста ВДЭС с привлечением заказчика и исполнителей

Издан приказ об обеспечении пуска котлов №№ 9, 10 в октябре 1984 года. Разработан совместно с субподразделением организациями график строительства работ по отдельным видам работ, в частности, по строительству сетей водоснабжения и канализации, монтажу тепловой изоляции. Наладчиками разработаны сетевой график пуска наладочных работ по котлам №№ 9, 10.

По просьбе руководства треста ВДЭС проведено заседание штаба по пуску котлов №№ 9, 10 под председательством заместителя начальника ВСМО «Союзатомэнергопромстрой» В. П. Федяшова. Ежедневно проводятся заседания штаба по строительству ТЭЦ-2.

Колонка комментатора

## Когда основной аргумент — дубинка

«Планете — мирное небо», «Остановить гонку ядерных вооружений», «Рейган — это война» — с такими транспарантами сотни американских борцов за мир пришли к входу одного из крупнейших исследовательских центров Пентагона — лаборатории радиации в Ливермор (штат Калифорния). Против демонстрантов были брошены крупные отряды полицейских, которые пустили в ход дубинки. Были арестованы 107 человек.

Чем большую угрозу для мира представляет авантюристическая, гегемонистская политика администрации Вашингтона, сорнированная на дальнейшее возникновение международной напряженности, гонку вооружений, особенно ядерных, тем активнее становятся силы, выступающие за предотвращение угрозы войны, за мир и надежную безопасность. Небывалый размах антивоенного движения приводит в ярость милитаристские круги США и НАТО, которые обрушивают беспрецедентные карательные меры на сторонников мира, видя в них серьезную угрозу своим милитаристским планам. Застрельщиком крупномасштабных репрессий является администрация США.

Прямое полицейское насилие стало главным «аргументом» правящих кругов США и НАТО в борьбе против мира. Полицейские дубинки и собачьи слезоточивый газ и водометы постоянно используются против участников палаточных «лагерей мира» в Гринэме-Комон (Великобритания) и в Комизо (итальянский остров Сицилия). За последнее время аресты были проведены американской полицией среди тех, кто участвовал в антивоенных маршах в Кембридже (штат Массачусетс), в Рок-Айленде (штат Иллинойс), в штатах Пенсильвания и Коннектикут.

Разгул полицейского террора дополняется судебными преследованиями приверженцев мира. Для ужесточения репрессий срочно разрабатывается также специальное законодательство, острое которого направлено против антивоенных организаций, их руководителей.

К подрывной деятельности против борцов за мир подклеваны ЦРУ и ФБР в США; спецслужбы НАТО, которые засылают в их ряды агентов и провокаторов. Сторонникам мира грозит прямая физическая расправа, применение оружия.

О каких правах человека могут разглагольствовать на этом фоне деятели стран Запада, где так грубо полируются демократические свободы, конституционные права, общепризнанные нормы международного права, устав ООН, принципы Хельсинского заключительного акта?

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## Письмо в газету Вокруг перехода

Как раз напротив «Кавэлектромонтажа» через железнодорожные пути на химзавод есть пешеходный переход к дачным участкам, расположенным в этом районе. Но он постоянно бывает перекрыт стоящими вагонами.

На неоднократные наши просьбы сделать на пешеходном переходе разрывы, мы получаем отказ и со стороны руководства химзавода, и от железнодорожников станции Волгодонская.

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ ИНСТРУКТОР ПРОМЫШЛЕННО-ТРАНСПОРТНОГО ОТДЕЛА ГК КПСС В. П. ФИЛОНЕНКО:

— Да, действительно, правил эксплуатации железнодорожных путей. Именно этим и прикры-

Мало того, например, 12 сентября ночью была поставлена одна единственная цистерна с надписью: «Опасно! Слабая азотная кислота». И не где-нибудь, а как раз на переходе. И вот дачники с детьми в колясках, с тележками, нагруженными фруктами и овощами, вынуждены были искать переход.

**Т. ШАПОШНИКОВА,**  
председатель товарищества «Волгодонской садовод».

вается в настоящее время руководство химзавода им. 50-летия ВЛКСМ. Вместо того, чтобы «узаконить» его, нужно всего лишь написать шес-

мо в Кухаревскую дистанцию пути Сальского отделения Северо-Кавказской железной дороги о разрешении этого перехода. После этого железнодорожники должны выдать техусловия на его устройство. Вот и все решение вопроса.

Заняться всем этим должна администрация химзавода, во-первых, потому, что примерно большая часть членов товарищества «Волгодонской садовод» работает на этом предприятии, а, во-вторых, этот участок железнодорожного пути принадлежит именно химзаводу.

## Лермонтовские чтения

состоится сегодня в 18 часов у бюста Лермонтова на улице Ленина.

Завершатся они вечером, посвященным 170-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова, он начнется в 19 часов в ДК «Октябрь». Приглашаем горожан.

## Телевидение

ВТОРНИК, 16 октября

Первая программа. 17.05 — «Выставка Вуратино». 17.35 — Концерт симфонического оркестра г. Праги «Фок». 18.00 — «Наука и жизнь». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш сад». 19.40 — День Дона. 19.55 — «Черный треугольник». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик».

Вторая программа. 17.55 — «Новости дня». 18.00 — «Всесоюзный дозор юных пожарных». 18.20 — «Театральная жизнь Дона». 19.15 — «...До тринадцати и старше». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Международная панорама». 21.00 — «Время». 21.35 — «Песня о Кольцове». Худ. фильм.

СРЕДА, 17 октября

Первая программа. 9.00 — «Черный треугольник». 1-я серия. 10.05 — «Клуб путешественников». 11.05 — «Профессия — бригадир. Бригадирские радости». 11.35 — Новости. 11.30 — «Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.40 — «В концертном зале — школьники». 16.30 — Новости. 16.35 — «Драматургия и театр». 17.20 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.50 — Встреча школьников с Героем Советского Союза, маршалом авиации С. И. Руденко. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — «Сельская жизнь». 19.30 — «Право на победу». 19.40 — День Дона. 19.55 — «Черный треугольник». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Споет, друзья!». 23.15 — Чемпионат мира по шахматам.

Вторая программа. 14.25 — А. М. Горький. «Варвары», «Дачники». 15.25 — «Новости. 17.20 — «Зеленые поля моей Родины». 17.35 — «Кадр». 18.05 — «Нужны белые лебеди». Док. фильм. 18.20 — «Наш педагогический всеобуч». 19.00 — «Служу Советскому Союзу!». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — Чемпионат СССР по автомобильному спорту. 21.00 — «Время». 21.35 — «Безответная любовь». Худ. фильм.

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ



## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в СМУ ПО «Атоммаш» по строительству жилья, соцкультбыта и объектов подсобного хозяйства приглашает: каменщиков, электриков, плотников-бетонщиков, кровельщиков, плотников, слесарей по ремонту строительного оборудования, электромонтеров, штукатуров-маляров, газосварщиков, рабочих по складу (грузчиков), машиниста бульдозера, машиниста скрепера, машиниста автозатки, тракториста, автоэлектрика, машиниста крана КС, участкового механика, мастеров, производителя работ, инженера в отдел снабжения.

Работники СМУ обеспечиваются жильем в порядке общей очереди по объединению. Для распределения в коллективе выделяется 40 процентов жилья от построенного силами СМУ (№ 224) Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

гл. бухгалтера, кладовщиков, экспедиторов, зав. производством, кассиров-буфетчиков, кондитеров, поваров, комплектовщиков, изготовителей полуфабрикатов, грузчиков, кухонных рабочих, уборщиков производственных помещений, операторов посудомоечных машин, сборщиков посуды, чистильщиков овощей, лоточников, буфетчиков, продавцов, прачек, слесаря по ремонту автотранспорта 4-5 разрядов, водителей 1-2-3 класса, трактористов, обвальщиков. (№ 207)

экскаваторщиков — 150—180 руб., трактористов — 160—180 руб.

Жилье предоставляется в порядке очереди. (№ 223)

Обращаться: ст. Волгодонская, 12

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

специалистов по тепло- и массообмену, специалистов по системам управления, специалистов по системам измерения и автоматике, специалистов, имеющих опыт расчетов на прочность энергетического оборудования, специалистов по вычислительной технике, конструкторов и инженеров-расчетчиков, имеющих опыт работы в машиностроении, бухгалтера-расчетчика, машинистку II категории. Одиноком предоставляется общежитие. Жилье для семейных предоставляется в порядке очереди. (№ 143).

архитекторов, старших инженеров, техников-строителей, инженера по теплоснабжению и вентиляции, техника-электрика, имеющих опыт проектной работы. (№ 148)

электромеханика по ремонту средств почтовой механизации, электромеханика цеха радиотехники, слесаря-сантехника, инженеров, учеников операторов почтовой связи, электромонтеров ГТС, нормировщика. (№ 203)

в химической промышленности инженеров химиков-технологов, инженеров-механиков, инженеров по автоматизации процессов, электромонтеров, слесарей КИПА, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей по обслуживанию электропогрузчиков, слесарей-сантехников, газосварщиков, экскаваторщика, крановщиков, аппаратчиков кладовщиков, грузчиков-экспедиторов, плотников, маляров, каменщиков, рабочих зеленого строительства, подсобных рабочих, уборщиц служебных помещений, нянь в детсады.

Работники, занятые в основном производстве, имеют право на льготное пенсионное обеспечение. Одиноком предоставляется общежитие, квартиры — в порядке очередности. Нуждающиеся обеспечиваются местами в детских дошкольных учреждениях в течение года.

К услугам работников завода имеются: столовая, медико-санитарная часть, ДК «Октябрь» спортзал и спортивные площадки, санаторий-профилакторий, база отдыха, сберкасса, почтовое отделение, пункт бытового обслуживания. (№ 215)

для работы на Волгодонском консервном заводе: гл. энергетика, инженера-теплотехника, начальника котельной, лаборантов, ст. инженера по охране окружающей среды, ст. юриста-консультанта, мастеров, начальника отдела снабжения и сбыта, плотников, столяров, рабочих для трехменной работы в основной пех, водителей электропогрузчиков, сварщиков, стерилизаторщиков, трактористов, грузчиков-экспедиторов, а также временных рабочих со сдельной оплатой труда для трехменной работы. (№ 211)

в предприятие «Ростоблкоммуэнерго»: начальника светотехнической службы, оклад 215 руб., начальника участка электросетей — оклад 200 р., старшего инженера-строителя — 200 руб., электромонтеров — 140—170 руб., плотников-каменщиков — оклад 140—150 руб., водителей — 140—160 руб., трактористов — оклад 140 руб.

Жилплощадь предоставляется в порядке очередности. (№ 198)

специалистов по продаже промышленных товаров: заведующих магазинами, заведующих секциями и отделами, ст. продавцов, ст. кассиров-контролеров, заведующих складами, кладовщиков, кассиров кассовых аппаратов, продавцов с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей. (№ 213) Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

## Информирует

ПРОМТОРГ  
сезонная  
распродажа  
товаров

УВАЖАЕМЫЕ  
ПОКУПАТЕЛИ!

На площади Строителей работает торговый городок, где организована расширенная распродажа промышленных товаров магазинами промторга.

Торговый городок работает ежедневно с 9.00 до 18.00, выходные дни — суббота, воскресенье.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА  
ПОКУПКАМИ!

Приглашаем в магазин «Галантерея»!

На вокзальной площади открыт новый специализированный магазин № 30 «Галантерея». Здесь в широком ассортименте представлены: кожаная, текстильная галантерея, парфюмерия.

Магазин работает с 10 до 19 часов, в субботу — с 9 до 14, перерыв — с 13 до 14, выходной — воскресенье.

Магазин № 33 «Посуда» Волгодонского промторга переспециализирован в магазин «Товары по сниженным ценам».

Адрес магазина: ул. Строителей, 10, магазин работает с 11 до 19, перерыв — с 14 до 15, в субботу — с 9 до 15, выходной — понедельник.

Магазин «Товары по сниженным ценам», находящийся на колхозном рынке, перемещен в магазин № 24 (мебель) на территории колхозного рынка. Магазин работает с 8 до 17, перерыв — с 12 до 13, выходной — понедельник.

С 1 сентября в магазине организована широкая распродажа товаров по сниженным ценам.

Магазин № 13 «Обувь», расположенный на территории колхозного рынка, переспециализирован в магазин «Посуда». Магазин работает с 8 до 17, перерыв — с 12 до 13, выходной — понедельник.

ВОЛГОДОНСКАЯ  
АВТОШКОЛА ВДОАМ  
срочно производит набор на курсы водителей категории «А» (мотоцикл), категории «В» (автомобиль). Автошкола расположена в здании МРЭО в районе центрального рынка. Обращаться в бухгалтерию, 2-й этаж. Администрация.

## ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПТУ-62

объявляет набор учащихся в спецгруппу по специальности: слесарь-монтажник по монтажу промышленного оборудования для работы в трестах «Южтехмонтаж» и «Загранстроймонтаж».

Начало занятий со 2 января 1985 года. Срок обучения 1 год 6 месяцев. Стипендия 106 рублей в месяц и дополнительная оплата в период производственной практики.

Общежитие предоставляется. Принимаются лица, отслужившие в Советской Ар-



мии. Желающие до начала занятий будут временно направлены на работу в ВМУ треста ЮТМ.

За справками обращаться: г. Волгодонск, предзаводская площадь химзавода, телефон 2-14-20.

ВОЛГОДОНСКОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ «СОЮЗЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ» принимает от всех предприятий и организаций Волгодонска предварительные заявки для заключения договоров на 1985 год по подготовке новых рабочих, повышению квалификации и приобретению смежных профессий: машинистов грузоподъемных кранов, стропальщиков, операторов ПЦ 52-1, газосварщиков, слесарей-сантехников, каменщиков, плотников-бетонщиков, монтажников стальных и железобетонных изделий, штукатуров, маляров, арматурщиков. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Маяковского, 2. (№ 214)

## ВОЛГОДОНСКОЙ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНЫЙ КЛУБ ДОСААФ производит набор спортсменов-парашютистов.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 23 лет включительно с образованием не ниже 8 классов в парашютное звено и в возрасте от 17 до 23 лет включительно с образованием не ниже среднего в самолетное звено.

Принем желающих производится по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22. Приемная авиаспортивного клуба работает с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

## БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

с 1 октября 1984 года принимает заявки от населения на следующие виды услуг: замена и врезка замков, стекольные работы, установка электровзвонок, установка светильников, люстр, установка дверных глазков.

Телефон для справок 2-55-10, адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8.

## УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Заранее позаботьтесь о своем праздничном гардеробе.

В Доме быта «Радуга», ателье «Аленка», ателье № 4 по ул. 50 лет ВЛКСМ, 8 до 20 октября принимаются заказы на женское легкое платье со сроком изготовления изделий в течение двух недель.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ АТЕЛЬЕ!

## СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ КОМИТЕТА ДОСААФ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКОЭНЕРГОСТРОЙ»

набирает на курсы по подготовке водителей: автомобилей (категории «В»), мотоциклов (категории «А»).

Срок обучения 2—2,5 месяца.

За справками обращаться: ул. Дзержинского, 2—137, тел. 6-51-79, 51-79.

## МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру в г. Цимлянске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 53, кв. 70.

двухкомнатную квартиру в п. Звереве и однокомнатную квартиру в г. Волгодонске на трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске; или двухкомнатную в п. Звереве на однокомнатную в Волгодонске. Обращаться: ул. К. Маркса, 6, кв. 77.

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК. ТЕЛЕФОНЫ: УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 18625 Типография № 16 Ростовского управления издательство полиграфии и книжной торговли.

Объем — 1 усл. л. а. Заказ 4472 Гираж 23700

редактор — 2-38-88; зам. редактора — 2-38-31 и 53-22 (строительная); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем — 2-49-81 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич